

用好大数据 精准防疫情

市领导专题调研公安数据赋能疫情防控工作

本报讯(记者张亮 通讯员陈金祥)26日下午,市委常委、政法委书记姜永华来到市公安局,专题调研数据赋能疫情防控工作。副市长、市公安局局长张轩参加调研。

在听取市公安局开展疫情动态管控情况汇报后,姜永华充分肯定了全市公安机关在疫情防控维稳工作中发挥的重要主力军作用,向全体公安干警表示感谢和慰问。他要求,公安机关作为社会及社区防控组组长单位,要继续发扬苦干实干作风,坚持一手抓疫情防控、一手抓服务经济发展,精准施策、力求实效,同时一丝不苟做好内部防控,为打赢疫情防控人民战争、整体战、阻击战再作贡献。要不断完善大数据赋能服务机制手段,拓展大数据实战功能,完善用好疫情防控动态管控系统、电子健康通行证“易来通”等平台,更加精准服务好疫情防控工作,为市域治理现代化贡献聪明才智。

调研前,姜永华、张轩首先来到沈海高速小海出口、市看守所等处,实地检查疫情防控工作,慰问一线公安干警。

履职尽责 落细落实

市领导主持召开分管部门安全生产工作专题推进会

本报讯(记者张烨)27日下午,市委常委、组织部部长封春晴主持召开分管部门安全生产工作专题推进会,总结前一阶段安全生产工作,细化分解、推进落实2020年安全生产重点工作清单。

封春晴对各单位安全生产工作予以肯定。他要求,各单位要提高站位,从增强“四个意识”,做到“两个维护”的政治高度出发,坚决扛起守护平安、维护稳定的重大政治责任。要勇于担当,全面细化任务清单,找准服务全市安全生产工作的切入点、着力点,全面落实安全生产行业监管责任。要履尽责,确保任务落细落实,深刻领会制定清单的重要意义,认真履行安全生产第一责任人职责,树立齐抓共管的大局意识、一着不让的底线思维,如临深渊的高度警觉,为维护全市安全和谐稳定大局做出应有的贡献。

他强调,各单位要立足当前疫情防控、复工复产等重点任务,在稳慎有序的前提下,掌握好工作节奏,凝心聚力确保实现一季度各项工作的“开门红”。

我市3万多民政服务对象“零感染”
民政部门强化下阶段防控工作

本报讯(记者李彤 通讯员钱翔鹏 夏丽梅)春节以来,我市对养老、救助、儿童福利、精神卫生医疗等机构施行临时封闭式管理。记者从27日下午市民政局召开的统筹推进新冠疫情防控和民政事业发展工作部署会上获悉,通过对特殊场所和重点人群有针对性地落实防控措施,截至目前,我市3万多民政服务对象“零感染”。

从大年三十开始,市民政系统上下第一时间成立工作领导小组,研究部署启动一级响应后民政系统疫情防控各项举措,不断推进民政领域疫情防控各项举措落地落实落细。据了解,目前市民政部门各条线疫情防控工作正在扎实开展中。目前我市各儿童福利机构无确诊病例与疑似病例;全市无因疫情导致农村留守儿童和困境儿童出现无人监护、无人照顾等事件。截至本月25日,全市各级慈善组织(含红十字会)募集资金累计近1.05亿元。目前,尚未收到涉防疫捐赠款物违法违规行为的举报。

下阶段,市民政部门将继续开展好养老等民政服务机构疫情防控工作、引导好社区群众参与群防群治、落实好疫情防控督查检查工作措施,不断压实责任,推动大排查、大整治、回头看,完善落实闭环机制,全面筑牢疫情防控的民政防线。

平海公路快速化改造全面复工

向6月15日既定交工时间发起冲刺



本报讯(记者彭军君)27日上午,在通州湾乐海大道向西2公里处,平海公路冬青路隧道改造工程现场正加紧建设,项目复工6天以来,该标段的工人已基本到岗,进行冬青路隧道的扫尾工作(上图,彭军君摄)。项目部备足了一只口罩等防疫物资,在抓好疫情防控的同时,全力向6月15日的既定交工目标发起冲刺。

平海公路快速化改造工程线路全长28.3千米,西接通洋高速骑岸出口,东连通州湾示范区乐海大道,总投资5.65亿元。改造后的道路双向内车道车速可达100公里/小时,从通洋高速骑岸出口至通州湾的车程将缩短20分钟,实现主城区至通州湾的快速互联互通,通州湾港口集疏运能力将明显增强,对建设江苏新出海口、打造长江经济带战略支点形成重要支撑。今年元月期间,平海公路主线(除冬青路隧道外)工程基本完成,全线贯通并具备试通车条件。

冬青路隧道工程是平海公路进入通州湾的第一个立体交叉口,也是整个项目的控制性工程。平海公路项目指挥部副指挥长吴艳飞说,工程预计今年6月15日交工通车,虽受疫情影响耽误了一个月工期,但项目部上下正全力加速,力争按期交工。

科学统筹两手抓 奋力夺取双胜利

编辑:吴滨 美编:刘玉容 校对:毛晓丽 组版:毛益民

千方百计把时间“抢”回来

通州1880名党员干部与企业“疫线”奔跑



连日来,通州区委、区政府组织1880名党员干部驻企工作,与企业一起奔跑“疫线”,千方百计把时间“抢”回来,为企业复工复产保驾护航,为全面夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”使劲出力。

“我来上班啦。”从2月6日起,通州自然资源和规划局副局长卢俊每天都按时来到南通海星电子股份有限公司“打卡上班”,督促企业加强消毒记录、就餐规范、人员排查等防疫工作。

该局工作队下沉挂钩平潮镇,目前,督查指导的16家企业已全部安全复工复产。

2月3日,通州区发布《关于建立派驻联系复工复产企业制度加强疫情防控

和服务保障工作的通知》,以扎实开展“机关作风整治月”活动为契机,深入企业指导。对规模以上工业、服务业企业,实行每家企业派驻一名机关干部,其中员工超200人的企业,每家企业派驻一名副科职干部。

3天后,702名区级机关干部经过申报和筛选,驻企工作。与此同时,各镇(区、园、街道)都抽调人员驻企服务。目前,全区共有1880名党员干部下沉到7500多家企业。

“企业防疫物资储备充足吗?员工的防疫意识不能松懈……”2月22日,通州区委宣传部副部长曹荣琪作为派驻川姜企业组组长,先后来到华盛高聚物新材料、唐盛纺织等3家企业,了解企业防疫需求。

在党员干部落实到岗的基础上,通州将驻企干部划分成15个工作组,分别对应15个镇区园街道,每个组安排一名组长。工作重点包括,指导企业加强疫情防控,宣传有关政策,做好排查管控,引导复工复产前各项准备工作;督促企业落实主体责任,严格落实应急预案、工作方案和工作责任制度。

通州区文联主席许君挂钩紫昕花边,每天和企业员工一起上下班,“每天都会看看企业防疫工作是否做到位,返岗员工身体情况,督促企业做好疫情防控。”对于许君的工作,企业负责人卢立档都看在眼里,并全力配合。

落实防疫物资保障工作,企业才能开足马力恢复生产。为此,党员干部们积极与企业负责人沟通,全力以赴协助企业防疫物资储备。通州区应急管理局驻企干部在现场巡查中,特别关注企业复工复产前各项疫情防控措施,在得知企业防疫物资储备不足的情况下,立即想办法帮助联系购买口罩等物资,切实缓解了企业实际困难。

服务企业复工复产,通州进一步明确机关干部驻企工作要服务企业保障生产经营,最大限度降低疫情对企业生产经营造成的影响。通州区统计局驻企干部协助博莱特布业,帮助该公司联系有关职能部门,办理营业执照注册地址变更手续,助推企业复工;通州区台办驻企干部帮助冠润机械,积极向省贸促会争取出具疫情相关事实性证明,解决台湾订单加催困扰;通州区司法局为驻企干部发放服务企业专项记录本,详细掌握驻企干部指导、督查、服务企业情况,每日一汇总,定期一交流。

连日来,通州区委书记陈永红率队赴多家企业调研指导疫情防控和复工复产,要求驻企干部压紧压实责任,加强指导、凝心聚力、精准服务。截至25日,通州区2019年纳税百强企业中,61家工业企业、3家服务业企业全部复工;2019年工业应税销售百强企业全部复工;29家省、市级专精特新科技小巨人企业复工率100%。

本报通讯员 樊希萌
本报记者 赵勇进 王子璇



昨天,南通麦蒂酥食品有限公司的工人师傅们复工赶制脆饼、麻圆、米锅巴等食品,满足市场供应。 记者 许丛军摄

政法系统发挥网格化社会治理优势,推进疫情防控
责任到人,不缺位不退让不落后

疫情就是命令,防控就是责任。连日来,全市政法系统立足自身职责、发挥职能优势、狠抓源头防控,不缺位、不退让、不落后,切实为打赢疫情防控阻击战提供坚强政法保障。

我市启动“一级响应”措施后,市委政法委第一时间层层传达。政法各部门主要领导靠前指挥、率先垂范,研究部署推进疫情防控工作,做到守土有责、守土担责、守土尽责。

市政法各部门、各级网格办充分发挥网格化社会治理机制工作优势,把广大政法干警、基层网格长、网格员等全面发动起来,健全完善公安民警+村(社区)干部+卫生防疫人员+网格员的“四包一”工作机制,着力当好信息员、宣传员、调解员、服务员“四员”,及时报送涉疫情信息,宣传卫

生防疫知识和上级政策要求,调解好涉疫情矛盾纠纷,为隔离人员、老年失能人员等提供全方位的生活保障服务,坚决筑牢疫情防控第一道防线,努力为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

疫情发生后,市委政法委联合市公安局启动疫情防控期间涉稳风险专题研判机制,每天汇聚线索、评估风险、预警通报、交办处置、报告情况,严密抓好风险防控,全力配合做好疫情监测、排查、预警和管控工作。

市委政法委、市公安局联合组建三个督导组,采取“四不两直”形式,实施滚动督查,深入一线实地检查指导网格员开展排查、民警卡口检查等工作情况,督促指导各项工作措施落实落细到位。对贯彻落实党中央决策部署不力的,对不服从统一指挥

和调度、本位主义严重的,对不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮的,一律上报指挥部进行严肃追责问责,确保责任落实到位。

市委政法委、法院、检察院、公安局、司法局联合在全省率先发布了《关于依法严厉打击疫情防控期间违法犯罪行为的通告》,着力对战“疫”期间16种违法犯罪行动严厉打击。截至2月11日,全市共侦办各类涉疫情案件88起,另有数起相关案件线索正由公安机关缜密侦查中。

各政法部门通过新媒体对疫情防控工作中形成的好做法第一时间宣传报道,及时发现和大力宣传政法干警、辅警、网格员中涌现出的忠于职守、无私奉献的感人事迹,充分展示政法机关良好形象。

本报记者 张亮 本报通讯员 韩伟

“专精特新”为港闸发展
蓄积新动能

(上接A1版)目前区内已入驻有感科技、越亚半导体、涵润科技、亿鑫通等电子信息类企业20多家。港闸区抓“专精特新”,助推企业高质量发展。鼓励中小企业实现科技创新发展,打造一批行业“单打冠军”;鼓励高成长型企业做强技术实力,实施差别化竞争,谋求裂变式发展;鼓励企业实施技术改造、建设智能化示范车间。抓创新服务,优化企业发展环境。通过开展“服务企业百日行”,深入企业“走帮服”,做实做深企业精准服务,为企业排忧解难。

通过努力,港闸区企业创新能力不断增强,政策效应持续凸显,中集罐式获制造业单项冠军示范企业项目、中集特种运输和通机股份获服务型制造示范企业项目奖励。中集罐箱“CIMC轻量化交換体罐箱”入围省优秀工业设计产品培育库,政田重工获省技术中心认定,华荣建设获评省两化融合贯标企业,大生集团等5家企业7个产品通过省新产品新技术鉴定,25家企业获三星级上云企业认定,认定数全市领先。

31个续建重大项目
陆续复工

(上接A1版)

当前,海门在抓好企业复工复产的同时,强化疫情防控。在前期出台一系列举措后,13日下发了《房屋市政等工程建设项目复工和疫情防控工作方案》,明确重大产业项目复工参照工业企业复工标准,积极做好项目复工开工、疫情防控、协调服务等工作。据初步统计,海门31个超10亿元续建重大项目2月底将全面复工。

围绕31个续建重大项目全面复工的目标,海门建立了市、镇、项目三级联动机制,协调解决口罩、测温仪等必备物资,落实专人全程服务项目复工,优化审核流程,加快审核速度,确保这批项目按期复工。同时,筑牢企业内部自查、区镇和行业主管部门全程监管、驻厂干部每日巡查、企业防控组随机检查四道“防火墙”,确保管控到位,不出纰漏。

续建项目加足马力,新建项目刻不容缓。对12个一季度拟开工重大项目,海门落实市四套班子领导挂钩联系,建立市、镇两级帮办代办服务体系,提速项目报批进程,确保一季度全面开工建设,实现“开门红”。

疫情当前,启东市惠萍镇为养殖户开辟外销通道——

300万斤扣蟹成功“突围”

2月25一大早,启东市惠萍镇公和村扣蟹养殖户张倪生家,又缓缓驶出一辆水产品运输车。车厢里,装载着销往高邮的7500斤扣蟹苗种,车头驾驶室上方,一张由当地交通运输局颁发的“应急物资通行证”分外醒目。这是自疫情暴发后张倪生外销的第9批扣蟹苗,总销量已超9万斤。

当天,惠萍镇上还有其他15个养殖户也同样外销扣蟹共计7.8万斤。至此,该镇节后未及销售的350多万斤商品扣蟹已基本销罄。“好在有政府和‘蟹专家’等相帮,要不然,今年铁定了蚀老本喝‘西北风’。”张倪生的感慨,道出了全镇300多个扣蟹养殖户的

心声。

扣蟹,因形状像纽扣得名,专门用于培育成蟹,启东市惠萍镇已经成为国内有名的扣蟹养殖基地。春节前,新冠肺炎疫情突然升级,该镇扣蟹养殖户家家焦急万分。因为再过二三十天,这些扣蟹就将脱壳,到时蟹苗自相残杀,损失必将惨重。跟养殖户一起着急的,还有惠萍镇农业服务中心退休干部、曾获“全国最美渔技员”称号的薛卫生。

那时,薛卫生刚刚办好退休手续,得知疫情蔓延的势头,第一反应就是想到养殖户们的扣蟹销售极有可能会因为交通受阻遇到困难。当时,全镇1.5万

亩蟹塘除了年前销售的400万斤扣蟹,尚有350多万斤未及起捕。大年初一,薛卫生向镇领导汇报完情况后,便开始书写呈报启东市农业农村局领导的紧急求助报告。等待上级答复的日子里,有着42年科学培育扣蟹经验的薛卫生不断通过微信群,给自己一手扶持的110个省级示范扣蟹养殖户鼓劲打气。同时,天天奔走于各村蟹塘,除了辅导管护技术要点,就是再三叮嘱:“相信政府,管好池塘,外销的通道一定会想办法开通。”

2月7日,好消息终于传来。启东市农业农村局经多方努力,决定率先为急需外销蟹苗的惠萍镇扣蟹养殖户开具农

产品外销通行证。得知信息,薛卫生立即联系相关部门申办,就这样,囤积在池塘内的商品扣蟹得以源源外销,短短十来天,销量突破200万斤。之后,启东市政府开通网上申办通行证渠道,薛卫生又把手辅导镇上60多位养殖户申领,特别是为年龄偏大的龚飞、刘洪、刘林冲等十多户帮忙办好了领证手续。周边寅阳镇、东海镇的养殖户也慕名向老薛求助,他同样不遗余力地帮忙,为12位外镇扣蟹养殖户介绍了总量达11万斤的销路。有了外销通行证,惠萍镇的一车车优质扣蟹苗畅销远方,此举为当地养殖户至少挽回了6000万元损失!

本报通讯员 姜斌 杨林 杨谷生